



# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 9 апреля 2024 года, № 29 (10 657),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

**К 80-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ**

## Гордимся вами, земляки!

Звание «Почётный гражданин города Заводоуковска и района» Павлу Владимировичу Горбунову было присвоено постановлением главы администрации города Заводоуковска и района № 16 от 19 января 1999 года.



Павел Владимирович родился 25 декабря 1921 года в деревне Яковлево Бигинской волости Ялуторовского уезда Тюменской губернии. В 1938-м стал работать секретарём в Яковлевском сельском Совете, потом бухгалтером-счетоводом в Бигинской МТС. В 1940 году перешёл бухгалтером на Падунский спиртзавод.

Павел Горбунов – участник Великой Отечественной войны. Наш земляк сражался за Киев, Москву, Белгород, освобождал Польшу и Германию. После демобилизации в 1946 году вернулся в Заводоуковск. Работал уполномоченным ОРСа военстрою. Через четыре года был избран председателем Заводоуковского поселкового Совета.

С 1952 по 1972 годы П. Горбунов трудился на руководящих должностях в совхозах и колхозах области. Позже Павел Владимирович был заместителем директора Заводоуковского горторга.

Фронтвик вёл большую общественную работу: был председателем комитета офицеров запаса при райвоенкомате, руководил советом ветеранов войны и труда Заводоуковского района.

Павел Горбунов награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За освоение целинных и залежных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Ветерана не стало 14 февраля 2007 года.

Источник: книга «Хлебный. Целебный. Лесной. Заводоуковский район. История. События. Люди»

**НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

## Знак ГТО на груди у него

Наш юный земляк Павел Остольский стал призёром областного конкурса «Лучшая история успеха в ГТО».

Конкурсанты со всего региона делились своими историями приобщения к движению ГТО и достижения успеха. В результате второе место досталось десятикласснику школы № 1 города Заводоуковска Павлу Остольскому. Он не первый год активно уча-

ствует в спортивной жизни городского округа и выполняет испытания физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Сегодня в копилке юноши уже четыре золотых знака отличия.

Татьяна ВОЕВОДИНА

## Скоро в полёт!

В Заводоуковске 1 мая состоится третий окружной уличный фестиваль «Крылья Сибири. Змей».

В 11.00 на центральной площади земляков ждут конкурсы бумажных самолётиков и воздушных змеев «Свободный полёт», самодельных костюмов «Два крыла», детских колясок «Я – весёлый самолётик» и гастрономических шедевров «Воздушное угощение». Гостей праздника ждут мастер-классы, экскур-

сии, конкурс рисунков на асфальте, выставка изделий заводоуковских умельцев.

А в 18.00 фестиваль продолжится в парке машиностроителей. Там, на сцене под крылом планёра, пройдёт концертная программа «Без взлёта нет полёта».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

**ПОДПИСКА-2024**

**Уважаемые читатели!**

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2024 года. Стоимость подписки на шесть месяцев осталась прежней – 928 рублей 8 копеек.

Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434, в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
10/04	0	+12	758	☁ ☁
11/04	-4	+7	758	☁ ❄
12/04	+1	+9	746	☁ ☁
13/04	+4	+7	745	☁ ☁

**ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ**

## Настало время в армию идти



• Илья Сезёв из Новой Заимки скоро отправится служить в Москву в Президентский полк. Правильно оформить документы призывника – обязанность начальника отделения по работе с личным составом Ирины Ермаковой.

Весенний призыв стартовал в России 1 апреля. По данным военного комиссариата Заводоуковского и Упоровского районов, армейские ряды пополняют около шести десятков парней из нашего городского округа.

– Будущих воинов этой весной ждут два важных нововведения, – говорит Дмитрий Ячменёв, военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов. – Во-первых, призывной возраст увеличен на три года – до 30 лет. Во-вторых, после долгого перерыва снова стали набирать военнослужащих по призыву в пограничные войска.

К слову сказать, представители Федеральной службы безопасности, в ведении которой находится охрана государственных границ, уже побывали в нашем городе, познакомились с будущими новобранцами. Нести службу заводоуковским парням предстоит на погранзаставах Дальнего Востока.

– В остальном всё традиционно и отлажено, – уверяет подполковник Ячменёв. – Служить ребята будут в подразделениях всех видов и родов войск во всех военных округах. Отмечу, что военнослужащие по призыву участвовать в специальной военной операции не будут. Для пополнения боевых частей добровольцев хватает. Достаточно среди наших земляков и тех, кто хочет стать офицером, получить высшее военное образование. В этом году некоторые заводоуковские парни хотят поступать в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище и Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Желаю ребятам удачи!

Первые заводоуковцы явились на призывную комиссию 8 апреля. Ежегодно в этот день сотрудники военкоматов отмечают свой профессиональный праздник. Для начальника отделения по работе с личным составом Ирины Ермаковой он уже 24-й по счёту.

– Каждый призыв волнуюсь, как в первый раз, – говорит Ирина Михайловна. – Надо документы оформить правильно, чтобы не было ошибок, возврата бумаг. От нашей работы человеческие судьбы зависят. Замечу, что молодые люди в основном идут в армию с охотой. Некоторые хотят попасть в конкретные войска. В этом призыве один парень в танкисты попросился – он имеет на руках удостоверение тракториста и считает себя готовым механиком-водителем. Хотя, куда бы ни попали призывники, армия здорово их меняет. Уходят мальчишками, возвращаются мужчинами. Многие потом забегают к нам в военкомат, благодарят, рассказывают, как им повезло со службой.

**По вопросам прохождения военной службы призывники и их родители могут проконсультироваться в военкомате по адресу: г. Заводоуковск, ул. Октябрьская, 1а или по телефону 6-01-02.**

Считает себя везунчиком и новозаимец Илья Сезёв – кандидат в Президентский полк.

– В Москве побываю, а то столицу не видел ни разу, – улыбается Илья. – Стать военным я никогда не думал. Хочу работать мастером контрольно-измерительных приборов и автоматики. Сейчас заканчиваю колледж в Тюмени – мне год назад отсрочку для получения образования дали. А теперь вот пришла пора отдать долг Родине. Как поётся в песне – отслужу как надо и вернусь.

Первые заводоуковские новобранцы отправятся к местам службы сразу после майских праздников.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ  
Фото автора



# Ветеран

Тематическая страница



КАК ЖИВЁШЬ, ПЕРВИЧКА?

## Падунцам и года – не беда

Падунских ветеранов иначе как активными, позитивными и неравнодушными не назовёшь. Бывает, что и недуги их преодолевают – возраст, как ни крути, и с внуками частенько сидеть приходится. Но всё же пенсионеры находят время участвовать в общественной жизни.

Первичка объединяет ветеранов сёл Падун и Семеново, а также посёлков Стелного, Речного, Урожайного, Зернового и Уково. Лидером обществеников не так давно стала Галина Волкова. Она по праву считает Падун своей второй родиной. Галина Владимировна ещё школьницей переехала в наш район из Омской области. В Падуне окончила школу, трудилась здесь же. Уезжала ненадолго жить в Заводоуковск, но всё же вернулась в дорогое сердцу места.

– Здесь нет никакого пафоса: я действительно люблю свой Падун, людей, с которыми пришлось съесть не один пуд соли, и всей душой болею за родной уголок! – восклицает Галина Волкова. – Вместе со своими единомышленниками мы делаем всё возможное, чтобы наша сельская территория была красивой, чистой и ухоженной.

И это не пустые слова. Несколько раз в год ветераны выходят на субботники. Благоулаживают территорию у обелиска в центре села, на аллее Победы и липовой аллее, а также у мемориальной доски на улице Братьев Неустровых.

– В субботниках обязательно участвуют и школьники. Во время работы мы рассказываем им

о наших героях. Это ли не патристическое воспитание молодежи! – продолжает Галина Владимировна. – В прошлом году ребята, а также все неравнодушные жители села помогли нам воплотить в жизнь большой экологический проект «За здоровьем в дендрарий». И общими силами падунцам удалось вдохнуть в этот зелёный уголок вторую жизнь! Теперь в дендрарии на тропе проходят различные спортивные соревнования, сюда же спешат на прогулку наши пенсионеры. После зимы мы обязательно наведём в дендрарии порядок – соберём опавшие ветки, поставим дополнительные лавочки и указатели, развешаем кормушки для птиц.

**Падунская первичная ветеранская организация объединяет 648 сельчан. Ветеранский актив – 14 человек. Самому старшему обществу Клавдии Ивановне Кочерыжкиной 90 лет.**

Падунцы бережно сохраняют историю малой родины и регулярно пополняют экспонатами и краеведческими материалами фонды школьного музея, который расположен в здании администрации села. Хозяйничает здесь Любовь Хамова. Она собрала много информации о жителях территории – участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла и героях труда. Любовь Ивановна поддерживает связь с земля-



• Падунские ветераны – за здоровый образ жизни! Фото на память после соревнований по скандинавской ходьбе.

ками, которые сегодня проживают за пределами нашей области и страны. Кстати, в музее можно узнать и об истории сельской ветеранской организации, которая берёт своё начало в конце 80-х годов прошлого века.

Чем ещё живёт первичка? Нуждами специальной военной операции. За зиму и первый месяц весны падунские пенсионеры сплели и отправили нашим бойцам 36 маскировочных сетей. На материал ушло 70 тысяч рублей. Ветераны и представители ТОСа активно поддерживают волонтеров группы «Поможем СВОим72 ZVD» и поставляют им овощи для сухих супов. Сейчас вот купили на две тысячи рублей яблок, из которых

можно сделать вкусную пастилу.

– Наши бабушек и дедушек дома не застанешь! – улыбается Галина Волкова. – Одни поют в местном хоре «Семёновна» и вокальной группе «Родники», другие ездят в город в бассейн или на тренировки в спортивный комплекс «Центральный». Частенько нас собирает всех вместе ветеран спорта городошник Якуб Султанов. Он же – организатор теперь уже известных на весь городской округ состязаний «Падунская рыбалка». А нас только позови!

Сельские пенсионеры – активные участники творческих конкурсов областного и районного совета ветеранов. Так, в минувшем году Людмила Лукьяненко со своей

работой вышла на региональный этап состязания «Родная улица моя». Первое место в одной из номинаций окружного фотоконкурса «Мир вокруг нас» заняла Любовь Хамова. А Галина Юргина стала первой в городском округе и третьей в области в конкурсе «В нашей деревне огни не погашены».

– Кто-то скажет: «Тоже мне достижения!» Но я-то вижу, как важно сегодня пенсионерам чувствовать себя нужными. Они проявляют себя через спорт, творчество, участие в общественных делах и не теряют интерес к жизни. А значит, ветеранская первичка работает не зря! – завершает разговор лидер сельских общественныхников Галина Волкова.

МЫ ВМЕСТЕ

Заводоуковские ветераны продолжают поддерживать бойцов специальной военной операции. Одни вяжут тёплые вещи, другие плетут маскировочные сети. А кто-то из пенсионеров занимается заготовкой овощей для сухих супов.

Так, серебряные волонтеры из Першино – одни из тех, кто взял на себя подготовительный этап большой работы: они моют, чистят и режут овощи. Добровольцы собираются в «Русской горнице», расположенной в здании администрации села, и обрабатывают сотни килограммов лука, моркови, капусты, свёклы...

– Процесс этот довольно трудоёмкий, – говорит председатель першинской первички Нина Филимонцева. – Особенно непросто с луком – без слёз не обходится. Но зато он убивает вирусы! А когда дело сделано, мы передаём овощи на сушку. Ею занимаются как пенсионеры из города, так и Совхозной сельской администрации.

Подготовленные овощи добровольцы в составе группы «Поможем СВОим72 ZVD» фасуют по пакетам. Как правило, это происходит в воскресенье в городском Дворце культуры, где разворачивается настоящий фасовочный цех. За два-три часа волонтеры успе-

## С заботой о СВОих



• В минувший четверг волонтеры из села Першино подготовили очередную партию лука для сушки.

вают собрать до полутора тысяч порций сухих супов, а также пастилы и чая.

На одной из таких фасовок побывала председатель районного совета ветеранов Валентина Моисеева. Она выразила слова благодарности добровольным помощникам: – Спасибо всем, кто делится про-

дуктами, кто закупает их на собственные деньги, кто моет, чистит, режет, сушит и доставляет овощи и фрукты!

Слова признательности заводоуковским волонтерам часто передают и от солдат. Наши бойцы отмечают, что супы, салаты и пастила очень вкусные.

Сухие продуктовые наборы, собранные нашими волонтерами, уже отправлены в зону специальной военной операции. Традиционно гуманитарный груз доставляют активисты движения «Вежливые люди\_72», а эту партию продукции доставляет группа добровольцев «Уральцы для фронта».

КОНКУРС

### «В объективе – семья»

Более двух десятков работ уже поступило на VIII окружной фотоконкурс «В объективе семья», объявленный районным советом ветеранов.

В творческом состязании две номинации: «Связь поколений» и «Когда все вместе – и душа на месте». Жюри ждёт и групповые портреты, и сюжетные фото, где семья объединена общим делом – работой на садово-огородном участке, отдыхом на природе или участием в соревнованиях, подвижных и настольных играх.

Итоги творческого конкурса жюри подведёт к Международному дню семьи, который отмечается 15 мая.

Заявки принимаются до 30 апреля в совете ветеранов по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 2 с понедельника по пятницу с 9.00 до 15.00. Телефон 2-26-74.

Страницу подготовила  
Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора  
и из архива первичной  
ветеранской организации  
с. Падун